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імпульсним вивільненням як для зовнішнього, так і внутрішнього застосування 

за рахунок природного походження полімерної основи. 
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Вступ. У сучасному світі ми стоїмо перед надзвичайною потребою знайти 

найефективніші методи вилучення цінних речовин з природи. І серед цих при-

родних джерел, насіння Daucus carotae subsp. виступають одними з найбільш 

привабливих через їх багатий склад біологічно активних речовин, зокрема, ка-

ротиноїдів та флавоноїдів [1]. Зростаюча популярність використання цих ком-

понентів у фармацевтичній та косметичній промисловості підкреслює актуаль-

ність цієї проблеми [2, 3]. Однак, каротиноїди та флавоноїди – це не лише мод-

ний тренд у косметичній індустрії. Вони мають значну цінність для здоров'я 

людини, завдяки своїм антиоксидантним, протизапальним властивостям і ролі в 

попередженні різних захворювань [4]. Тому, максимально ефективне вилучення 

цих корисних сполук з насіння Daucus carotae subsp. потребує не лише техніч-

ної компетентності, але й ретельної оптимізації умов, яка забезпечить збере-

ження їхньої біологічної активності.  

Мета цього дослідження полягає у вивченні вмісту каротиноїдів та фла-

вноїдів в екстрактах насіння Daucus carotae subsp залежно від умов екстракції. 
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Об’єктом дослідження були насіння моркви посівної зібрані у кінці веге-

таційного періоду, коли насіннєві головки висохли і стали коричневими в Оде-

ській області. Для вивчення залежності між вмістом каротиноїдів, флавоноїдів 

та умовами проведення екстракції були отримані спиртові та олійні екстракти, в 

якості екстрагента використовувався етиловий спирт різної концентрації (70 % і 

90 %) та оливкова олія. Експериментальні екстракти отримували методом ма-

церація при кімнатній температурі та методом кип’ятіння зі зворотним холоди-

льником протягом 30 хвилин. В екстрактах визначали загальний міст каротино-

їдів та флавоноїдів за допомогою відповідних спектрофотометричних методів: 

визначення загальної кількості каротиноїдів проводили при довжині хвилі 450 

нм відносно відповідного екстрагенту [5]; визначення загального вмісту флаво-

ноїдів проводили за допомогою диференційної спектрофотометрії з викорис-

танням розчину алюмінію хлориду при довжині хвилі 400 нм [6]. 

Нами було досліджено, що максимальна кількість флавоноїдів (6,0 ± 0,12 

мг/г сухої сировини) вилучається в умовах кип’ятіння екстракту впродовж 30 

хвилин зі зворотним холодильником при використанні 70% етанолу. Максима-

льна кількість каротиноїдів вилучається також в умовах кип’ятіння при засто-

суванні 90% етанолу та оливкової олії, кількість вилучених каротиноїдів скла-

дає 4,4 ± 0,1 та 4,1 ± 0,12 мкг/г сухої сировини, відповідно.  

Висновок. Дослідження показало, що метод кип'ятіння є найбільш ефек-

тивним для вилучення каротиноїдів та флавоноїдів з насіння Daucus carotae 

subsp. Отримані біологічно активні речовини у спиртово-водних екстрактах та 

збагачену каротиноїдами олію можна використовувати для створення космети-

чного крему з антиоксидантними властивостями. Дані результати вказують на 

перспективи подальших досліджень щодо впливу інших факторів на процес ви-

лучення біологічно активних речовин дослідженої сировини та їхню біологічну 

активність. 
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Порущенія поведінки супроводжує багато захворювань в різних клінічних 

напрямках (деменції, хронічна біль, нервово-психічні розлади, цукровий діабет, 

і ін.), Яке проявляється у вигляді апатії, депресії, ажитації, агресії. У всіх цих 

випадках, на ряду з основною терапією потрібна обов'язкова корекція поведін-

ки з метою прискорення одужання і, не рідко, збереження життя пацієнта. 

Для цього використовують різні лікарські препарати як на основі рослин-

ної лікарської сировини, так і з речовин, отриманих синтетичним щляхом. Од-

нак, ці препарати мають ряд недоліків. Бенздіазепіни - погіршення пам'яті, дез-

орієнтування [1-6], вальпроати - анорексія або підвищення апетиту [7–13]. 

Є дані про те, що вальпроєва кислота може викликати передчасну осифікація 

пластинки росту у дітей та підлітків, що призводить до зниження зростання [7–

10]. Вальпроєва кислота також може викликати мідріаз, розширення зіниць [6]. 

Існують дані, які свідчать про те, що вальпроєва кислота може збільшити ймо-

вірність виникнення синдрому полікістозних яєчників (СПКЯ) у жінок з епіле-

псією або біполярним розладом. Дослідження показали, що ризик розвитку 

СПКЯ вище у жінок з епілепсією в порівнянні з жінками з біполярним розладом 

[12]. Також можливе збільшення ваги, нейролептики - каталепсії і torsado de 

points і т.д. [13].  


